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„Jádro lidskosti vyrůstá z desetitisíců obyčejných

 dobrých skutků, které vymezují naše dny.“


Milí občané a koledníci,

dovolte mi, abych Vám touto cestou poděkovala jménem Oblastní charity Žďár nad Sázavou za Vaši spolupráci při organizování jubilejní desáté Tříkrálové sbírky.
Díky nezištné pomoci Vás a Vašich koledníků můžeme s radostí oznámit, že letošní sbírka byla nejúspěšnější za dobu svého trvání. Celkový výtěžek Tříkrálové sbírky roku 2010 na území žďárského okresu, kde poskytuje služby Oblastní charita Žďár nad Sázavou, činí 2 032 826 Kč. Výtěžek se i přes tolik zmiňovanou ekonomickou krizi překvapivě přehoupl přes úctyhodnou dvoumilionovou hranici. V porovnání s loňským rokem je o zhruba 
93 000 Kč vyšší.

Z částky ze sbírkového účtu, která je určena k využití v našem regionu, pro zařízení Oblastní charity Žďár nad Sázavou a pro lidi v sociální nouzi, bude věnována část na pomoc obyvatelům Haiti, postiženým katastrofálním zemětřesením. V letošním roce by měla Tříkrálová sbírka dále podpořit novou službu osobní asistence, o kterou je velký zájem a která doposud v našem regionu chyběla. Dále  si také uvědomujeme, že může dojít v důsledku ekonomické krize k poklesu objemu financí pro fungování našich služeb, takže výtěžek Tříkrálové sbírky bude možná záchranou pro některé ze zařízení, které by se mohlo dostat do finančních těžkostí.
Letošní výtěžek opět svědčí o obrovské štědrosti lidí. Velmi děkuji všem, kteří se do jubilejní desáté Tříkrálové sbírky jakýmkoliv způsobem zapojili a pomohou tak svým dobrým skutkem těm, kteří pomoc potřebují.

Přeji Vám příjemný a požehnaný rok 2010.

Žďár nad Sázavou, 27. 1. 2010

Ing. Jana Zelená

         ředitelka Oblastní charity Žďár nad Sázavou
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